
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 1 4 4 

2 4 

 

 7=  2+  5عدد الأشخاص =

 عدد الأصدقاء÷  عدد الكرات لكل الأشخاص = عدد الكرات

                          =49  ÷7 

 كرات 7 =                       

 نعم، يمكن توزيعها عليهم بالتساوي.
 

6 

 

       25  ÷5 = 5            18 ÷ 2 =9    20  ÷10 = 2 

2 

3 4 5 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

8 – 2 = 6    10 –  5 = 5    12 – 4 = 8 

7 8 9 

 
10 11 12 5 10 9 

 

 

  2 × 8=  ما اصطاده سعد وخالد

 طيرا   16 =                             

 

13 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 استعمل الشبكات لإيجاد ناتج القسمة لإمكانية تقسيمها حسب المسائل لمعرفة الناتج

1 

 

     

 

2 



 

 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

   

   21 ÷ 3 = 7  49  ÷7= 7  36  ÷9= 4     72 ÷8 = 9        

 7إلى  49قسم 

مجموعات 

متساوية، ثم عد 

كل مجموعة 

لمعرفة ناتج 

 القسمة.

 

 

 

4 5 6 

 3إلى  21قسم 

مجموعات 

ثم عد  متساوية،

كل مجموعة 

لمعرفة ناتج 

 القسمة

 9إلى  36قسم 

مجموعات 

متساوية، وعد 

كل منها لمعرفة 

 8إلى  72قسم  ناتج القسمة.

مجموعات 

متساوية، وعد 

منها لمعرفة  كل

 ناتج القسمة.
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10  ÷5  =2  9  ÷3  =3   15  ÷3  =5     16  ÷8  =2 

10  ÷2  =5  9  ÷9  =1   15  ÷5  =3         16  ÷2  =8 

10  ÷10  =1  9  ÷1  =9   15  ÷15  =1     16  ÷4  =4 

              16  ÷16  =1

     

 

7 8 9 10 

11 

            

ات لمعرفة ناتج القسمة بجعل المقسوم عدد كلي والمقسوم عليه عدد استعمل الشبك

 كل مجموعة يكون هو ناتج القسمة. همجموعات متساوية والعدد الذي تحتوي علي



 

 

 

     

 

 

    4 × .... =32    3 × ....  =9  4 × ....  =28       

12  ÷3 = 4  32  ÷4 = 8     9  ÷3 = 3  28  ÷4 = 7
    

قطعة  12 احضر

 3عد وقسمهم إلى 

مجموعات 

 متساوية

 

فكر ما العدد الذي 

 4يضرب في 

 32ليعطي 

فكر ما العدد الذي 

 3يضرب في 

 9ليعطي 

3 

فكر ما العدد الذي 

 4يضرب في 

 28ليعطي 

7 

1 2 3 4 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بما أن ثمن الكتاب يساوي ثمن 

 3القلم؛ إذا  نقسم على 

 ثمن كل منهم =

 = د الكتب والقلمعد÷ عدد الريالات 

 ريال  7 = 3÷   21       

 الضرب والقسمة عمليتان متعاكستان،

 6=  4÷  24لذا فان 

4 × ....  =24 

 24ليعطي  4فكر ما العدد الذي يضرب في 

 6 إذا ناتج القسمة يساوي

5 6 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15  ÷3 =5  0  ÷3 =0   16  ÷4   =4 30 ÷10  =3 

3  ×....  =15           3  × ....=0   4  × ....=16 10  × ....=30         

 

 

 

 

 

 

3 × ....  =3            4  × .... =40    3  = .... ×27        4  = .... ×8 

 

 

  

5 0 4 3 

7 8 9 10 

11 12 13 14 
1 10 9 2 

فكر ما العدد 

الذي يضرب 

 3ليعطي  3في 

فكر ما العدد 

الذي يضرب في 

 40عطي لي 4

فكر ما العدد 

الذي يضرب في 

 27ليعطي  3

فكر ما العدد 

الذي يضرب في 

 8ليعطي  4

فكر ما العدد الذي 

 3يضرب في 

 30عطي يل

فكر ما العدد 

الذي يضرب في 

 15ليعطي  3

فكر ما العدد 

الذي يضرب في 

 0ليعطي  3

 

فكر ما العدد 

الذي يضرب في 

 16ليعطي  4



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عدد الأيام  ÷ = المسافة الكلية  ي اليوم الواحدالمسافة التي يمشيها ف

                            =    18        ÷    3 

 كيلو متر 6 =                           

21 

 

 

 

       3 ×8  =24           4 × 9  =36     4  ×7  =28        3 × 9  =27 

من الحقائق 

 المترابطة أن

24 15 16 17 9 7 9 

من الحقائق 

 المترابطة أن

من الحقائق 

 المترابطة أن

من الحقائق 

 المترابطة أن

18 

 

   

 

 

12 18 

8 10 

19 20 

16 36 

7 5 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تكلفة إيجار القارب ساعتين=

 2×  40=   2 ×إيجار ساعة 

 ريال 80 =

 = ما دفعه كل شخص

 = الأشخاص عدد÷  المبلغ الكلي 

 ريال 20 = 4  ÷ 80       
 

 عدد الموز في كل طبق=

 = عدد الأطباق÷  عدد الموز كله

 ةموز 9 =  3÷      27           
 

22 23 

    

     

 

 

 

 

 

 قيمة الرمز÷ = عدد الطلاب المشاركين عدد الرموز 

                 =20    ÷4 

 رموز 5 =                
 

24 

 عدد الصفوف÷ = عدد المتفرجين  عاتعدد المجمو

                          =16      ÷4 

 مجموعات 3 =                        
 

25 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ريال 8=  2×  4ثمن الأقلام = 

 ريال 5=  1 × 5ثمن علبة الألوان = 

 ريال 6=2× 3ثمن الكراسات= 

 سات= ثمن الأقلام + ثمن الألوان+ ثمن الكرا ما دفعه خالد

 ريال 19   = 6+    5+   8   =                 
 

 19ليعطي  3، لأنه لا يوجد رقم يضرب في 3على  19لا يمكن قسمة 
 

26 

 

 إجابة عامر صحيحة

 لأنه استعمل الحقائق الرياضية الصحيحة لحل القسمة

 

27 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18  ÷3 =6 

 قطع العد الطريقة الأولى:

 مجموعات متساوية 3قطعة عد ونقسمهم إلى  18نحضر  

 

 

 

 عد القطع في المجموعة الواحدة لمعرفة ناتج القسمة

 أو

 بالحقائق المترابطة الطريقة الثانية:

18 ÷3 =6 

 18ليعطي  3فكر ما العدد الذي يضرب في         18×      =   3

 6تجد أن العدد هو 

 

6 

28 



 

 

63الإجابة: أ(  3 21  

 

 

 



 

 

 الإجابة: د( 

 



 

 

30 10 3  

10إذن:  3 30  

 

24 6 4  

6إذن:  4 24  

 

15 5 3  

5إذن:  3 15  

 



 

 

12 4 3  

3إذن:  4 12  

 

9 9 1  

1إذن:  9 9  

 

8 8 1  

8إذن:  1 8  

 



 

 

6 5 30 حافلات 

 

6 6 1  

1إذن:  6 6  

 

 صفر 

 



 

 

 6ثلاث باقات من الورد يأخذ الباقة الرابعة مجانا . وبعد  كلما اشترى أحمد

باقة ورد. ما عدد الباقات المجانية التي حصل  24أسابيع أصبح لدي احمد 

 عليها أحمد؟

 

يبين الجدول متى يضئ المصباحان الأحمر و الأزرق. ألاحظ أن المصباحان 

 .ثانية 24ة بعد ثانية من البداية، و ثاني مر 12يضيئان معا أول مرة بعد 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  33 30 27  21 18 15  9 6 3 المصباح الأحمر

 48 44 40  32 28  20 16  8 4 المصباح الأزرق
 

 ثانية 36إذا يضئ المصباحان معا للمرة الثالثة بعد 

 

 

 

  27 24 21 18  12 9 6 3 المصباح الأحمر

 50  40 35  25 20  10 5 المصباح الأزرق

 ثانية  15باحان معا للمرة الأولى بعد إذا يضئ المص

 ثانية 30ويضيئان في المرة الثانية بعد 

 
 

 

12 24 36 

36 24 12 

3 

4 

15 

15 30 

30 

45 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 
يتدرب خالد للاشتراك في مسابقة السباحة، يزيد بنمط معين  معطيات المسألة:

 كل أسبوع

 ورة إذا تابع على نفس النمطد 20معرفة الأسبوع الذي يسبح فيه  المطلوب:

 
 نظم المعلومات في جدول

 

 السابع السادس الخامس الرابع الثالث الثاني الأول الأسبوع

  17 14 11 8 5 2 الدورات

 دورة بعد سبع أسابيع 20إذا من الجدول يسبح خالد 

 

 بمراجعة معطيات المسألة مع الناتج نجد أن الإجابة صحيحة.

20 
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8 

6 

 

 

 طيات المسألة: مع

 كتب كتاب هدية 4عرض على الكتب على كل 

 كتاب 32اشتري وليد 

 كم كتاب اخذه هدية؟ مطلوب:

 

 نظم المعلومات في جدول

 

 32 28 24 20 16 12 8 4 الكتب التي اشتراها

 8 7 6 5 4 3 2 1 الكتب المجانية

 

 كتاب التي اشتراهم. 32كتب مجانية مع  8إذا يأخذ وليد 

 4 ويكون الناتج 8يقبل القسمة على  32 العدد

 إذن الإجابة صحيحة
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 شخص إلي حديقة الحيوان 16ذهبت مجموعة مكونة من  معطيات المسألة:

 ريالات 6سعر الفرد 

 ريال 30أفراد  6سعر المجموعة مكونة من 

 أجد كيف يمكنهم الدخول بأقل تكلفة. المطلوب:

 
 فراد وكمجموعاتاحسب التكلفة كأ

 
 تكلفة الفرد× = عدد الأفراد التكلفة كأفراد

 ريال 96=  6×  16=                   

 عدد أفراد المجموعة÷  عدد الأفراد =  عدد المجموعات 

 امجموعات تقريب   2=       6÷        16      =                       

 لمجموعةتكلفة ا× = عدد المجموعات  تكلفة المجموعات

 ريال 60=      30×               2          =                      

إذن تكلفة المجموعة أقل من تكلفة الأفراد، ولكن عدد الأشخاص يكفي لدخول مجموعتين 

 فقط

 أشخاص فرادى. 4شخصا  في مجموعتين، ويدخل  12إذن يدخل 

 

 16 15 14 13 12 6 عدد الأفراد

 84 78 72 66 60 30 التكلفة

 
 فرد 12عدد الأفراد في مجموعتين = 

 فرد 16=  4 + 12أفراد =  4عدد الأشخاص في مجموعتين + 

 .إذن الإجابة صحيحة
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 ريالات في الأسبوع. 3ريال، توفر  95القلادة ثمنها  ريال 68مع منال  معطيات المسألة:

 قلادة؟معرفة بعد كم أسبوع يمكنها شراء ال المطلوب:

 
 لذي توفره كل أسبوعالبيانات في جدول لمعرفة المبلغ رتب ا

 

 التاسع الثامن السابع السادس الخامس الرابع الثالث الثاني الأول الأسبوع

 95 92 89 86 83 80 77 74 71 المبلغ
 

 أشهر. 9تستطيع منال شراء القلادة بعد 

 ريال 68ما مع منال = 

 ريال 27=  9 × 3أشهر =  9ه بعد المبلغ الذي تستطيع توفير

 ريال 95= 27+  68أشهر =  9المبلغ الكلى بعد 

 إذن الإجابة صحيحة
 
 
 

       
 

 ثوان،  4إذا كان المصباح الأحمر يضئ كل 

 ثوان،  6والمصباح الأزرق يضئ كل 

 حدد متى يضئ المصباحان معا.
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95 
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  

6 12 18

6 6 6

0 6 12

  

 3إذا ناتج القسمة  مراحل؛ 3بما أن الطرح تم على 

 

 

                 

                

                   

- -

7 14

7 7

0 7

  

 2ناتج القسمة إذا  بما أن الطرح تم على خطوتين؛

1 

2 

 =3 

 

 =2 

 



 

 

 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                   

                                                            

                                                  

    

7 14 21 28 35

7 7 7 7 7

0 7 14                      21 28

  

 5القسمة  إذا ناتج خطوات؛ 5بما أن الطرح تم على 

 

 

                                                                        

                                                                 

                                        

    

6 12 18 24 30

6 6 6 6 6

0 6 12                                    18 24

  

 5القسمة  إذا ناتج تم على خطوات؛ 5بما أن الطرح 

 

 

3 

5 

 

4 

5 

 

 عدد الذيول =

   =  طول الذيل الواحد÷ طول الشريط  

 56     ÷      7       = 

 أذيال 8               

 



 

 

لأن عملية الضرب أو القسمة تتكون كل 

 3اعداد مترابطة تشكل  3منها من 

نهما عمليتان حقائق مترابطة و أ

متعاكستان، فإنه من المفيد معرفة أحد 

 .هذه الحقائق لتعرف الحقائق الأخرى

 

 

 

6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              0  ÷7 = 0  

 

 

 

 

 

 

42  ÷6= 7 

     

70 ÷7=10    60  ÷6 = 10  

قطعة  42احضر 

عد وقسمهم إلى 

مجموعات  6

 متساوية
قطعة  70احضر 

عد وقسمهم إلى 

مجموعات  7

 متساوية

قطعة  60احضر 

عد وقسمهم إلى 

مجموعات  6

 متساوية

10 

 

0 

 

ناتج قسمة الصفر 

على أي عدد يساوي 

 الصفر

 

9 10 8 7 

9 9 5 

9 9 5 



 

 

 عدد الأشجار التي قطعت=

 معدل الزرع÷ ي زرعتعدد الأشجارالت

  =56 ÷7 

 أشجار 8  =
 

 10=  2×  5عدد طلاب المجموعتان = 

 عدد طلاب المجموعات السبعة=

5 ×7 =35 

 عدد الطلاب في الساحة=

 طالبا   45= 35+  10

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60 

 8 

 
2 

 

6 

 

4 

 

6 

 

10 

 

49 

 

14 15 



 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 48 
 

 

 40،  19:  7عددان لا يقبلان القسمة على 

 وتعطي هذه الأرقام 7لأن لا يوجد أعداد تضرب في 

 

   ة المختلفة هي جملة القسم

 7لا يقبل القسمة على  48لأن العدد 

   

 

 لأن الصيغتين يعتبروا من الحقائق المترابطة.

 

18 

19 

20 



 

 

9
27 9 3

3 27
 

 
 

6
18 6 3

3 18
 
 

 

 



 

 

12 4 3
4

3 12

 
 

9 3

9
3

3

3

 
 

3
12 4 3

4 12
 
 

 



 

 

9
36 4 9

4 36
 

 
 

7 23 1  

5 13 5  

6 24 4  



 

 

2 84  

  10الإجابة: أ( 

 



 

 

 كلم 3يوم الاثنين والأربعاء والجمعة ركض 

 ا عدا السبت كلم م2باقي الأيام )الثلاثاء والخميس( ركض 

2يوم الأحد ركض  1 2   كلم 

7إذن ركض محمود  3 2 2  كلم 

 



 

 

مقعد إذن الحافلة الواحدة 20الحافلة تحتوي على صفين وكل صف فيه 

 مقعد  40=  20+  20تحتوي على 

5إذن عدد الحافلات =  40 200 حافلات 

 

48 68  

8 6 48  



 

 

70 710  

10 7 70  

4 5 6 7 



 

 

  7الإجابة: ب( 

7 6 42  



 

 

7 7 49  

 من الزبيب على كل فطيرة  7إذن يمكن لأحلام وضع 

 

4 9 36  

36لأن  9 4  

 



 

 

 

8  ÷8 =1    18 ÷9 =2    48  ÷8  =6 

 من الحقائق المترابطة      من الحقائق المترابطة         من الحقائق المترابطة   

  8 ×1 =8    2×9 =18    6 ×8  =48 

 

 

 

6 

  =1 

 

 =2 

 

1 2 3 



 

 

 = عدد الأعمال التي يمكن إنجازها

عدد أوراق العمل ÷ دد الأوراقع

 = الواحد

 أعمال 4 = 9 ÷ 36

 

عملية الضرب هي العملية العكسية 

للقسمة، ولذلك فإن حقائق الضرب 

 تساعدني على التأكد من القسمة.

 

 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 = عدد هدايا كل صديقة

 = عدد الصديقات÷ عدد الهدايا 

 هدايا 3 =8÷    24     
 

 = عدد العلب الباقية

 علبة 18 = 36 – 54

 = عدد الصناديق

عدد العلب في الصندوق ÷ عدد العلب  

 الواحد

 صندوق 2 = 9÷   18= 

 

13 14 

 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 
 

     

16 ÷8= 2            27 ÷9 =3   80  ÷8 = 10        54  ÷9 = 6 
 من الحقائق المترابطة     من الحقائق المترابطة   مترابطةمن الحقائق ال    من الحقائق المترابطة

 

2 ×8=16   3×9 =27    8 ×10 =80  9  ×6  =54 

6 7 8 9 
6 

 

10 

 

10 11 12 

 

4 5 6 

4 5 6 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 ريال 27= 9×  3ريالات؛ فإن المبلغ = 3إذا دفع كل طالب 

 ريال 2ويتبقي  ريال 25يمكنهن شراء مسبحة ب  إذا

 

15 

 
16 

 ريال 72=9×  8ريالات يكون المبلغ=  8إذا دفع كل طالب 

 ريال 75= 50+ 25سعر المسبحة والقلم = 

 لايمكنهم شراء مسبحة والقلم. إذا

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 27 = 9 × 3 حقيقة الضرب

 ،27مرات يعطي  3مع نفسها  9أي أن إذا جمعنا 

 3=  9 ÷ 27 حقيقة القسمة

 ثلاث مرات يكون الناتج يساوي الصفر 27من  9أي أن إذا طرحنا 

 

17 

 

 

 

18 

 ريال، فما ثمن القلم الواحد؟ 45أقلام ودفع  9أحمد  ىأشتر

 عدد الأقلام÷ ثمن القلم الواحد = ما دفعه أحمد 

                    =45÷9 

 ريال 5 =                   

 



 

 

2الإجابة: أ(  9 18  

 

 

 



 

 

9الإجابة: ب(  8 72  

 



 

 

7 8 56  

56 87  

4 8 32  

32 84  



 

 

9 9 81  

81 99  

 من الخلف ونافذة من أحد الجوانب  3نافذتان من الأمام و

 نوافذ  6إذا كل منزل له 

7عدد المنازل =  6 42 منازل 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 
 علب ألوان، 5علي ومحمود  ىاشتر معطيات المسألة:

 ريال 3ثمن العلبة 

 ثمن الأصباغ كلها المطلوب:

 
 استعمل الضرب لإيجاد المبلغ الكلي

 

 3 2 1 عدد العلب

 15 10 5 الثمن

  
 ريال. 15 =  5×  3 ثمن الأصباغ =

 اذن الاجابة صحيحة.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 إلي النمط واحدد النمط الذي تسير عليه الأعداد انظر

 ثم أكمل الناقص في النمط

 

 العدد في السلسلة ىعل 3في زيادة الأعداد هو جمع واحد ثم جمع   نجد أن النمط

 

العدد  ىعل 3اتبع الزيادة في سلسلة الأعداد لتجد أنه لمعرفة العدد الناقص اجمع 

 خيرلأا

 37،  34،  33،  30،  29،  26 ، 25=   ليصبج النمط

 

 .باتباع النمط نجد أن الاجابة صحيحة
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 معطيات المسألة:

 قارورة ماء، 42لديهم  

 قوارير في اليوم، 3فهد يشرب 

 قوارير في اليوم 4وأخوه يشرب 

 بعد كام يوم يشربان الماء جميعه. المطلوب:

 أنظم المعلومات في جدول

 

 قوارير 7= 4 +  3 = شربها فهد وأخيه في اليومعدد القوارير التي ي

 السادس الخامس الرابع الثالث الثاني الأول ياملأا

 42 35 28 21 14 7 عدد القوارير

  

 عدد قوارير اليوم الواحد÷ = عدد القوارير  عدد الأيام

 أيام 6=      7     ÷      42     =                

 .إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 معطيات المسألة:

 بذرة طماطم، 30زرع 

 بذور 5بذور من ككل  3أنبتت 

 عدد نباتات الطماطم في الحديقة المطلوب:

 
 أنظم المعلومات في جدول 

 

 30 25 20 15 10 5 عدد البذور

 18 15 12 9 6 3 عدد النبتات

 

 نبتة 18عدد نباتات الطماطم = 

  
 بالنظر الى معطيات المسألة أجد أن

 بذور 5=  6÷  30

 نبتات 3=  6÷ 18

 إذن الإجابة صحيحة
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 معطيات المسألة:

 ريال،  40ثمن شراء حقيبة  

 ريال، 25وثمن شراء حذاء 

 أحذية؟ 3أيهما يكلف أكثرشراء حقيبتين أم شراء  المطلوب:

 

 أمثل المسألة وأجد الحل

 

 ريال 80= 2×  40=  ثمن شراء حقيبتين

 ريال 75= 25×  3=  أحذية 3ثمن شراء 

 أحذية. 3إذا شراء حقيبتين مكلف اكثر من شراء 

 

 .الإجابة صحيحة بالنظر الى معطيات المسألة أجد أن
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 ريال، 7ثمن المجلة  معطيات المسألة:

 ريال 9معها  ىريال، وبق 13ثمن علبة الألوان 

 .ىعدد الريالات التي كانت مع ليل المطلوب:

 سألة لأجد الحلأمثل الم

 ريال 20=  13+  7= ى ليل هثمن ما اشترت

 ريال 29=  9+  20=  ما كان معها

 ريالا   29 ىإذن كان مع ليل

 .بالنظر الى معطيات المسألة أجد أن الإجابة صحيحة
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 عدد طلاب السيارة الواحدة ÷  = عدد الطلاب  لسيارات اللازمةعدد ا

 سيارات 9=         4÷            36=               

 ارة الواحدةيتكلفة الس× = عدد السيارات  تكلفة السيارات

 ريال 90=        10×           9  =                    

 الحافلة الواحدةعدد طلاب ÷  عدد الحافلات= عدد الطلاب  

 حافلات 4=        9   ÷          36 =                 

 تكلفة الحافلة الواحدة× تكلفة الحافلات=   عدد الحافلات 

 ريال 60=         15    ×     4    =                   

 تكلفة الحافلات أقل من تكلفة السيارات.إذا 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

        d  
 العبارة خاطئة لأن المقسوم هو ناتج عملية الضرب

 

             c  
 العبارة صحيحة.

 
 
 
 
 

 28=  7 × 4من الحقائق المترابطة     7=  4 ÷ 28 

 21=  7 × 3 من الحقائق المترابطة     7=  3 ÷ 21 

 36 = 6 × 6من الحقائق المترابطة     6=  6 ÷ 36 

 42=  7 × 6من الحقائق المترابطة     6 = 7 ÷ 42 

 72=  8 × 9من الحقائق المترابطة     9 = 8 ÷ 72 

 81 = 9 × 9من الحقائق المترابطة     9 = 9 ÷ 81 

 48 = 8 × 6من الحقائق المترابطة     8 = 6 ÷ 48 

 45 = 5 × 9من الحقائق المترابطة     9=  5 ÷ 45 
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 8 × 7  ب()   الإجابة الصحيحة

 

 

 

 عدد الطوابع في الصفحة الواحدة÷  عدد الصفحات = عدد الطوابع

                    =64    ÷8 

 صفحات. 8 =                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 8=2÷16د( )  الجملة العددية الصحيحة هي
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  معطيات المسألة:

 دورات يوم السبت، 5سبح 

 دورات 5يزيد كل يوم عن اليوم السابق 

 العدد الكلي للدورات التي سبحها من يوم السبت الى يوم الأربعاء المطلوب:

 
 حدد النمط الذي يسير عليه ياسر ورتبه في جدول

 

 الأربعاء الثلاثاء الاثنين الأحد السبت اليوم

 25 20 15 10 5 عدد الدورات

 

  25+  20+  15+  10+ 5إذا العدد الكلي للدورات = 

 دورة 75=                               

 
 بالنظر الى معطيات المسألة أجد أن الإجابة صحيحة
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 عدد الفطير في الصينية الواحدة÷ = عدد الفطير  عدد الصواني

                           =     48      ÷       8 

 صواني 6 =                          

 

 

?
12 2 10

12 18
12 6 18
2 10 6 18

 

 
 

  

 

15 

16 



 

 

   8الإجابة: جـ( 

8 6 48  



 

 

9الإجابة: جـ(  5 45  

 



 

 

  8الإجابة: د( 

8 4 32  



 

 

 3الإجابة: أ( 

3 5 15  



 

 

 الإجابة: د( 

 



 

 

 4الإجابة: أ( 

24 73 97  

ريال لكي يشتري الحقيبة وكل أسبوع يدخر  24إذا يحتاج ليدخر 

 ريالات  6

4 6 24  

 أسابيع لكي  يشتري الحقيبة  4إذا يحتاج إلى 

 



 

 

   8الإجابة: جـ( 

8 2 16  

 



 

 

7الإجابة: ب(  3 21  

 



 

 

6الإجابة: جـ(  3 18  

 

4 6 24  صدفات 

 



 

 

7 4 28  

 

1 8 8  

 ريال1قيمة القلم الواحد = 

 



 

 

7 12 84  

 قلم  84ليتوافر  علب7 إذن لديه

 

 


